星期天夜光杯 / 快乐作文

掀开琴盖, 我抚摸着洁白与乌 里交织的琴键。不禁想起那夜的欢 乐与痛苦, 泪水有些止不住地流了 下来……小时候,我的梦想是做个 钢琴家,每天陪在钢琴身边,每天沐 浴在优美的琴声中。

可是犹记得那天, 我正在台上 演奏着我最喜爱的《卡农》,这首世 界名曲让我轻而易举地夺得了冠军 奖杯。回家后,我有些得意地将奖杯 拿出交给父母, 谁知母亲有些为难 的说:"孩子,咱们暂时别学钢琴了

思绪飘零个

被搁浅的梦

吧!"当时我险些将奖杯摔碎,在我 心里只有三个字:为什么?我的泪水 瞬间冲出眼眶, 在脸颊上留下一道 长长的泪痕。母亲心疼,忙说以后再 学之类安慰我的话。可我一句也听 不进去。因为父亲的话如雷贯耳: '谁让你成绩这么差的!

从此,我的琴房门上多了一把 锁,它也将我的希望锁死。

我的梦想搁了浅。 我曾多次看着我

读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

的伙伴上台演奏, 我多想在用手摸 一摸那黑白交织的琴键啊, 可不知 怎么了,每当想弹琴时,脑海里都会 浮现父亲冷峻的面庞。让我打了哆 嗦,我做不到。

谢屹然

合肥市 45 中

桐城路校区

九(20)班

建青实

学校高

我做了大人眼中的好孩子、好 学生。可在伙伴眼中,我就是个没有 梦想,只会学习的傀儡。我曾多 次在家长表扬后, 问上一句: "我能弹琴了吗?"换来的是家 长瞬间阴沉的脸"不行!

终于,我再也忍不住了。-次散步, 我以最快的速度冲进了琴 行,在琴行中的三角琴上演奏着我 心爱的曲子,在琴声中,我陶醉了, 我哭了,上前阻止我的人也停住了, 整个琴行沉浸在那首《D 大调卡农》 之中.

那种感觉真好, 我永远也不会

忘,我一遍又一遍地忘我的弹着,直 到父母讲来将我带走。

我的梦想被一双巨手无情地撕 碎,再也拼不起来了,我仿佛成了一 个机器人,只知道学习的机器人。

琴房的锁没了,我心头的锁却 还在, 我最后一次抚摸了一下琴 键,最后一次为了搁浅的梦想流下 了眼泪。

但,我不会放弃它,哪怕家人 阻拦,我也不放弃,因为它是我的 梦想。

|幸福列车*|

研

收

有感而发气

路谣曾说:"人生的 生 的 黑黄相间的减速带,黑 减

道路虽然漫长,但紧要处常 常只有几步"。如果把人的生 命历程比作道路, 把人比作 行驶的生. 那么减速带对人 生来说意味着什么呢?

的沉郁,黄的明丽。减速带 设立的目的在干减慢车速, 提高路口的安全系数。其 实,驾驶员本应行驶到路口 处自觉减速,减速带的强制 性源于对驾驶员素质的不 信任。这种不信任也不无道 理:人生的路途漫漫,在谁 身上不会发生一些意 外、灾难呢?

张芷宁 安徽省 濉溪中学 、1710班

速

带

黑色象征灾难。 我并非要歌颂灾难, 但与减速带一样,灾 难和幸事同样具有偶 然的必然性的实质决

定了其意义。黑色使人抑郁也使人沉 静,使人痛苦也使人成熟。疾病、灾难、 车祸给人带来痛苦,甚至是灭顶之灾。 但当人成功渡讨灾难痛定思痛时,往 往会感触万千。失去了什么就愈加珍 惜什么,愈懂得人生的意义;懂得珍惜 现在,也会防患于未然。在经过减速带 前预先减速,是人对命运,对灾难的低 头屈膝。自诩有一身铮铮铁骨的无畏 青年,在无数次被绊倒、撞南墙、头破 血流之后也会明白在强大的自然规 律、人的法则面前,自己是多么渺小, 不堪一击。也就会学会尊重规律,按规 律办事,成为自己曾深深蔑视过的"不 动声色"而"无往不在枷锁中"的大人。 以学会放弃挣扎,接纳世界,爱它,属

黄色象征幸事。这样明亮绚丽的颜 色正如金榜题名、洞房花烛……人人喜 之乐之。它们固然美好,但因处于人生 的巅峰,走向没落是大势已定的。可有 的人是在抛物线置顶后江河日下,有的 人是线性回归,生命的永恒回归。人是 最懂得减速带式上下颠簸的乐趣的物 种。在一人骑由动车载一人度讨减速带 时,坐在后面的人会抱紧前面的人,是 波折使人们更加紧密连结……

概的黑过于沉重, 通体的黄又 过于刺眼。黑黄相间的减速带上,无数 车轮碾过,它比愚人更懂得圆融中和 的道理, 使人在疾行的列车偶尔缓慢 行驶时欣赏和思考世界的意义。当矛 盾凌驾干上相互转化,减速带超脱了 它的命运,比它所承载的生命更坚强。

快乐时光

8月25日是个非常开心 的日子, 那天上午爸爸带我参 观了期待已久的 2019 第六届 上海科博会。

博

杨裴媛

上海市法华镇路

第三小学

四(2)班

当我一走进科博会的展 馆,那琳琅满目的高科技展品 便一一映入我的眼帘。首先,我 戴上了 AR 眼罩体验了

一番穿越时空上天入地 的感觉。只见我整个身 体一下子腾飞了起来, 快速穿行在茫茫宇宙之 中,身边群星闪耀,犹如

进入了一个童话世界。一会儿我来 到了月球上,看到崎岖不平的月球 表面有一台月球车正在工作:一会 儿我穿过热带雨林来到了非洲大 草原,看到成群的斑马、羚羊正扬 蹄飞奔.....天上、地下,看得我眼花 缭乱,不停地惊叹科技的神奇。

结束了时空之旅,我又来到了 机器人展示区。只见一个形似圆 桶,脑袋方方的大家伙正来来回回 地在清扫地面。听工作人员介绍, 这就是 AI 智能扫地机,它采用了 多传感器融合技术,搭载了多种雷 达和摄像头,将环卫劳动带入了智 能化的新时代,可以大大减轻环卫 工人的劳动强度。刚欣赏完"大家 伙"的出色表演,那边一个像小雪 球似的"小家伙"又在向我招手。我 迫不及待地迎了上去,情不自禁地 说了声"您好!"谁想这"小家伙"也 回了一句"您好!"见我好奇,工作 人员马上又开始给我介绍开了: '这就是儿童教育机器人,它不但 可以批改作文、辅导功课,还能回 答你想知道的各种生活小常识。不 信,你可以试试?"一听可以试试, 我的大脑也开始高速运转起来,一 连串问了好几个问题:"番茄炒蛋怎

人做?""红烧肉怎么做?""从展 览中心到东方明珠怎么走?""去 哪里买飞机票?"......没想到,所 有的问题它都正确无误的回答 了出来,惊得我目瞪口呆大呼: "太神奇了。

我跟着爸爸一面参观, 面体验,不知不觉来到了高铁展 示区。当我在工作人员引领下

> 坐上模拟高铁驾驶室,按 下启动按钮,列车就在铁 轨上飞驰起来,随着手中 的操纵杆慢慢地向前推 进,列车行进的速度也开 始不断地加快,当大屏幕

上显示出列车的行进速度已达每小 时430千米时,四周围观的人都情 不自禁地欢呼起来:"好快呵!"在观 众们的一片赞叹声里, 坐在模拟驾 驶台上的我仿佛真成了一名高铁 驾驶员显出一脸的骄傲。

最后,我来到了展馆的中央大 一走进大厅,里面是漆黑一片, 正疑惑,突然听到"轰"的一声音乐 响起,一颗光影的种子随之从黑暗 中"钻"了出来,紧接着大厅四周的 六块巨型屏幕缓缓亮起,就连我们 观众脚下的地板也跟着音乐的节 拍闪烁了起来,让人完全处于一个 奇妙的光影世界里。随后,位于大 厅正中的一块大屏幕上出现了《梁 祝》的画面,一场集听觉、视觉于一 体的立体版《梁祝》让我们所有的 观众美美享受了一次由科技带来 的超凡艺术体验。

天的参观结束了,但我的整 个身心仍被科技的魔力牢牢地吸 引着, 脑海里不断地闪现出科技与 艺术碰撞所展现出的奇幻美、未来 美,期待着不久的将来,我也能用 自己所掌握的知识去实现"科技让 生活更美好,艺术让生活更精彩' 的愿望。

小学六年级,**人物素描**

小

的

数

师

方学卿

北京市

一七一中学

怀柔三中分校

、初一(7)班

人们口中传说的"魔鬼年 级",将面临着升学的巨大 学业压力和巨多家庭作业。 在这之前,我就做好了接受 一切的心里准备,但是,数 学刘老师的出现却更新了 我的认识。

在第一节数学课上,刘 老师笑眯眯地对我们说: "大家放心,我的数学作业 特别少,而且一定会让你们 爱上数学!"我心里想:"得 了吧!每个老师都是这么说 的,全都是骗我们的,到时 候作业还不是堆成小山?" 可是,当天的数学作业却让 我惊奇,刘老师只是在黑板 上写下四道数学题,但我还

是不太相信,或许这只 是开始吧! ……但 是接下来每天都 是这样的,让我有 些沉不住气了。

有一次我偶 然发现一道练习 题有两种解法,因

为作业不多,时间充裕,便都写了下 来。第二天数学课上,刘老师笑眯眯地 走上讲台, 举起我的作业本, 对大家 说:"同学们,这是方学卿同学的作业, 她发现了这道题的第二种方法,大家 要向方学卿学习这种探索精神。"说完 从手里变出两块糖对我说:"来! 这是 对你的鼓励,加油!""谢谢老师!"我开 心地说。从此,每次做题时,我都会看 看有没有更多的解法,我们班也逐渐 掀起一股数学热潮, 让我这个不爱学 数学的人,也渐渐迷上了它。我们班的 数学成绩也越来越好。

偶然一次,我发现了刘老师的笔记 本,上面是密密麻麻数也数不过来的题 日, 其中有标着星号的, 仔细一看, 那都 是我们的家庭作业! 我明白了,我们的 作业不是随随便便选出来的,而是老师 精心挑选的好题。望着这些工整的题 目,我的眼前浮现出刘老师挑灯认真选 题的样子,我的鼻头忽然酸了……我终 于明白,为什么我们的作业能那么少, 为什么我们的成绩却越来越好。

谢谢您!我亲爱的刘老师,您用您 辛勤的付出和独特的智慧让我们爱上 数学,您的良苦用心我们都看在眼里, 记在心里。虽然现在我已初一,您也不 再教我了,但我一定会努力学好数学, 我不会让您失望的!

终觉浅,绝知此事要躬 作 行。"宋代诗人陆游的这 句话, 道出了学习的-业 个重要道理: 就是我们 要理解知识的真谛,不 仅要学习书本上的知

"纸上得来

识,同时也要亲自体验, 亲身实践。于是,我报名 参加了"上海市科普教 育基地联合会"组织的 研学活动,去位于上海 青浦区的"中华印刷博 物馆"考察学习。

一大早,我就匆匆

冼个位子坐下来, 迫不及待地等

赶到大巴车停 靠点,老师已 经在那里等候 我们这些小学 员了。我立马 跳上车,迅速

房晨希 上海市 明星学校 二(1)班

待着车子前往中华印刷博物馆。 "造纸术"和"活字印刷术"都是我 国的四大发明, 我终于能来这里 -探究音了!来到博物馆.林伟成 馆长亲自接待了我们。首先,他给 我们上了一节关于书籍的课。他 给我们详细讲解了文字的形成; '书干竹帛,镂干金石"的纸前时 代; 纸张开本的规定方式以及书 籍装订方式,如线装、骑马钉、胶 装等。原来我们国家的文字和书 籍有着这么悠久的历史呢。上好 课,我们开始参观博物馆,讲解员 阿姨带领我们参观展厅,一个个 历史文物使我大开眼界。不仅如 此,我们每个学员都有机会亲手 操作一台有着一百多年历史的拓 印机器。拓印是一项古老的传统 技艺,从前很长一段时间它都承 载了文化传播和传承的重要功 能。以前我只是看到博物馆里展 示的拓片,觉得陌生又遥远。这次 我有机会亲身体验,才知道原来 拓印这么有趣。我小心翼翼地扳 动手柄,力道要控制得刚刚好,既 不可太轻, 也不能太重, 看似简 单,但想要做得好又有很多门道。 接下来我们还体验了雕版印刷, 诵讨剧、贴、慰、几个简单的动作, 一个大大的"福"字就呈现在我眼

要说本次研学最精彩的部 分,就是馆长带领我们参观1:1 还原的新疆龟兹石窟。一进到石 窟里面,身临其境地感觉到一股 既神秘又独特的气氛。当馆长手 电筒打开的瞬间, 我完全被这精 彩绝伦的一幕震撼到了。这里的 佛祖涅槃的卧像栩栩如生,这里 的壁画风格艳丽,这里一切都令 人浮想联翩。我不由得感叹 3D 技术的伟大,能如此真实地还原 个人类艺术的瑰宝。

随着信息技术的高速发展 和时代的飞速进步,很多传统技 艺已经慢慢离开了我们的视野, 这次研学活动正是让我们这些 小学生重拾对我国悠久历史文 化的认知,让我们领略中华传统 文化的魅力, 进而喜欢书本, 热 爱读书。

但愿人长久,千里共白驹。 -题记

又是一场梦,一场有你的梦。

分别已过三载, 但你清秀的身 影总会出现在我的梦中, 伴着那刚 出生的太阳, 我俩手牵着手走在门 前的柏油路上

梦中,夏季的炎热早已褪去,凉 爽的风习习吹来,阳光柔和地洒在 你我的身上,我们穿着姐妹服,手换 着手走在铺满金黄的柏油路上,脚 下踩着干枯的梧桐落叶, 发出沙沙 的声音。"姐姐,你在天津还好吗?" 个子矮的我小声呢喃道。"嗯,还可 以,初中同学很友善,很热情,天津

我爱我家

我在梦中看太阳

灌汤包特别香,下次给你带几个。只 是,很想你……"姐姐略带失落地回 答。"我也是……"之后便没有了声 音,大约是谁也不想破坏这份宁静。

阳光照在落叶上, 散发出金黄 的光芒,愈发耀眼。忽地,姐姐扭过 身, 轻轻地抓住我的肩膀, "妹妹, 不 要忘记咱们美好的童年时光,我一 定会回来看你的!"说完姐姐便跑向 前方,消失在路的尽头,我边追边叫 着"姐姐——姐姐——", 却没有追 上,跌坐在洒满阳光的柏油路上,无

我醒了。

是啊,我怎能忘记你

呢? 怎能忘记哭泣时你的陪伴与安 慰?怎能忘记生病时你倒的热水?怎 能忘记下雨时你送来的雨伞? 怎能 忘记上学时你我手拉着手? 怎能忘 记那年冬天一起堆起的大雪人?怎 能忘记你细心地给我讲题……

王子霖

几束刺眼的阳光照进我的小 屋, 照在了照片墙上, 我眯着眼看着 这初升的太阳,仿佛,看见了你水灵

的眼睛中, 藏不住的笑意和微 微上扬的嘴角。那是一张熟悉 河北省邯郸市 的笑脸,我的心中猛地颤动了, ●育华中学初一, 你也在天津看着太阳呢! 和我 看的是同一个太阳! 我们并没

有分开,你像这太阳,一直在我 心中,陪伴着我。每日奋笔疾书,鏖 战题海时,你在我心中笑着,陪伴着 小妹,而我一定也在你的心中笑着, 陪伴你备战中考!

远在天津的姐姐啊, 在我心中 你就像太阳。我在梦里看见你,在秋 日的清晨看见你,在门前洒满阳光 的柏油路上看见你,温暖和力量盈 满心间……